

अब पढ़ाए जाएंगे स्किल डिवेलपमेंट कोर्स

■ एनबीटी, लखनऊ: डॉ. एपीजे अब्दुल कलाम टेक्निकल यूनिवर्सिटी (एकेटीयू) के सभी कॉलेजों में टेक्निकल और मैनेजमेंट के स्किल डिवेलपमेंट कोर्स अलग से पढ़ाए जाएंगे। आईआईटी बॉम्बे और एकेटीयू के बीच एक एमओयू साइन किया गया है।

इसमें आईआईटी बॉम्बे के स्पोकन ट्यूटोरियल प्रॉजेक्ट के तहत एकेटीयू के कॉलेजों में यह कोर्स चलाए जाएंगे। यह कोर्स पूरी तरह से मुफ्त होंगे। वहीं, इसके लिए स्टडी मटेरियल आईआईटी बॉम्बे की ओर से प्रोवाइड कराया जाएगा।

एकेटीयू
और
आईआईटी बॉम्बे
के बीच एमओयू
साइन

डिस्टेंस मोड में होगी पढ़ाई

आईआईटी बॉम्बे के स्पोकन ट्यूटोरियल प्रॉजेक्ट की ट्रेनिंग मैनेजर नेहा श्रीवास्तव ने बताया कि यह कोर्स सभी कॉलेजों में चलेगा। इसकी पढ़ाई कैंपस में रहकर डिस्टेंस मोड में होगी व रजिस्ट्रेशन आईआईटी बॉम्बे से होगा। इंजीनियरिंग, मैनेजमेंट फार्मसी समेत सभी का अलग-अलग स्किल डिवेलपमेंट प्रोग्राम है।

सभी कॉलेजों को लागू करने के निर्देश

एकेटीयू की ओर से मंगलवार को सर्कुलर जारी किया गया है, जिसमें सभी कॉलेजों को यह प्रॉजेक्ट लागू करने के निर्देश दिए गए हैं। वेबसाइट पर कॉलेजों की सूची भी डाली गई है, जिसमें 600 से अधिक कॉलेज हैं। इसके लिए कॉलेजों को यूनिवर्सिटी की ओर से 15 अक्टूबर तक का समय दिया गया है। यह कोर्स लागू कर सभी कॉलेजों को यूनिवर्सिटी को सूचित भी करना है। नेहा श्रीवास्तव ने बताया कि इसे लागू करने के लिए कॉलेजों को आईआईटी बॉम्बे की वेबसाइट पर रजिस्ट्रेशन करवाना होगा। रजिस्ट्रेशन के बाद एक लॉग इन नम्बर दिया जाएगा। इसके बाद वह कॉलेज अपने सभी कॉलेजों को यह कोर्स करा सकेगा।

आईआईटी से टेक्नोलॉजी सीखेंगे एकेटीयू के छात्र

लखनऊ (ब्यूरो)। एकेटीयू छात्रों का स्किल डवलपमेंट करने के लिए अब उन्हें आईआईटी मुंबई का स्टडी मैटीरियल पढ़ाया जाएगा। मानव संसाधन विकास मंत्रालय की एक योजना के तहत एकेटीयू के कॉलेजों में स्पोकन ट्यूटोरियल प्रोजेक्ट शुरू किया जा रहा है। यूपी में इस ट्रेनिंग प्रोग्राम की मैनेजर नेहा श्रीवास्तव ने बताया कि इसमें इंजीनियरिंग, मैनेजमेंट सहित सभी कोर्सेज के छात्रों को ओपन सोर्स टेक्नोलॉजी के माध्यम से ऑन कैम्पस ट्रेनिंग दी जाएगी। इसके लिए संस्थानों को ऑडियो व विडियो स्टडी कंटेंट दिया जाएगा। यह कोर्स स्टूडेंट्स के लिए निशुल्क होंगे। इतना ही नहीं कोर्स के बाद ऑनलाइन परीक्षा उत्तीर्ण करने पर छात्रों को आईआईटी मुंबई का सर्टिफिकेट भी मिलेगा। नेहा ने बताया कि यह कोर्स 10 से 12 घंटे के हैं। इसमें विशेष रूप से आईटी व सॉफ्टवेयर टेक्नोलॉजी का ज्ञान दिया जाता है। छात्र आसानी से इसे एक सप्ताह में कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि आज अधिकतर संस्थानों में शिक्षकों की कमी है। इसीलिए इन कोर्स को ऐसे तैयार किया गया है कि छात्र सेल्फ स्टडी से ही सीख सकें।

15 से पहले वेबसाइट पर पूरा करें प्लानर : एकेटीयू के कुलसचिव पवन गंगवार ने सभी कॉलेजों को सर्कुलर जारी करके अपने यहां छात्रों को इन कोर्सेज में पंजीकृत करने के लिए कहा है। सभी कॉलेजों को इसके लिए एक फैकल्टी कोऑर्डिनेटर भी बनाना है। कॉलेजों को 15 अक्टूबर तक स्पोकन ट्यूटोरियल आईआईटी मुंबई की वेबसाइट पर सेमेस्टर ट्रेनिंग प्लानर पूरा करने के निर्देश दिए गए हैं। कॉलेजों को जल्द से जल्द यह कोर्स शुरू करने को कहा गया है।

